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3.4 Aritmeticka posloupnost
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Pi. A: Ve skladu je 150 pytli hladké mouky. Kazdou hodinu automaticka linka naplni a
dopravi do skladu dalsich 25 pytli této mouky. Sména trva 8 hodin. Kolik pytli bude
ve skladu po jedné sméné?

po 0 hodinach (zacatek smény)...

a; = 150 pytla

po 1 hoding... a, =150+ 1-25 =175 pytlt
po 2 hodinach... as; =150 + 2- 25 = 200 pytlt
po 3 hodinéch... a, = 150 + 3 - 25 = 225 pytli
po 4 hodinach... as =150 + 4 - 25 = 250 pytlt
po 8 hodinach... aq = 150 + 8- 25 = 550 pytla

Pt. B: 'V zemské troposféfe s rostouci vySkou klesd teplota vzduchu. Pfi hladiné mote je
teplota 25°C. Vzrust nadmotské vysky o 1 km znamena pokles teploty o 6,5°C. Jaka je
teplota v nadmotské vysce 8 km?

v 0 km nm (hladina mofte)... a; = 25°C

v1kmnm... a, =25—-1-65=18,5C
ve 2 km nm... a; =25—-2-65=12°C
ve 3 km nm... a, =25—-3-65=5,5"C
ve 4 km nm... as=25—4-65=-1C
Vv 8 km nm... ag=25—-8-65=-27C

Jaka je spole¢na vlastnost obou posloupnosti?
—rozdil mezi dvéma sousednimi Cleny je stale stejny (konstantni)

— sousedni ¢leny se 1isi o stejnou hodnotu

Posloupnost (a,,) -1 Se nazyvd aritmetickd, pravé kdy? existuje takové éislo d,
e pro kazdé p¥irozené Cislo n plati a, .1 = a, + d.

Cislo d se nazyva diference posloupnosti: d = a,,.; — a,
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Pt. 1:  Je déana aritmeticka posloupnost, ur¢i udaje dle zadani:
a) 3;6;9;12;15... d =? [d = 3]
b) a,=-5d=2 a,=? [
c) a=6;d=-3 az=? [
d) as=15d=15 a; =? [a; =
[

E) a1:2,d24 a10=?

Vzorec pro urceni n-tého ¢lenu pomoci a,: a,=a;+(n-1)d

Pt. 2:  Urc¢i v aritmetické posloupnosti daj dle zadani:

a) a, = 0, d=-3 ayo =? [azo = _57]

b) g = 11, d=-1 aq =? [a1 == 50]

Q) ay =18 as; =3 d =2 la=-|

d) a;6=34;d=2 as =? [as = 12]
Vzorec pro urceni s-tého ¢lenu pomoci_a,.: a;,=a.+(s—r)d

Pt. 3:  Urci v aritmetické posloupnosti tidaj dle zadani:
a) a18=4‘;d=i Ag =? [a6=1]

b) dzo0 = 7, Ayy = —-37 d =? [d == _2]

Pt. 4:  V aritmetické posloupnosti je a; = 2; d = 5. Ktery ¢len posloupnosti je roven ¢islu 77?
[a16]
Pt. 5:  V aritmetické posloupnosti je ddno a, = 6 a a,; = 34. Ur¢i d, a, a ag.
[d=4; a; = —6; ag = 22]
Pt. 6:  Ur¢i prvni Clen a diferenci aritmetické posloupnosti, kde je dano:
Q) a;+a;=2;a,+a;,=-8 [a; = 3;d = —2]
b) 2a, —a; = 20; a, — 5a; = —95 [a; = 20;d = —5]
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